

全面自查自纠 落实主体责任

太钢电气公司积极开展环保专项整治

本报讯(通讯员 王晓红)为了深入贯彻落实太钢集团《2021年能源环保工作计划》《太钢集团环境保护自查自纠工作方案》,近日,太钢电气公司积极开展环保专项整治,全面压紧压实环保主体责任,切实做好污染防治管控,绘就企业高质量发展最亮底色。

为强化各级领导的履职模范作用,该公司专门成立环保自查自纠工作督察组,主要领导亲自带队,对各自所督查区域的环保工作、各级管理者的环保检查

落实情况进行了督查。

该公司督察要求,各科室、分厂要高度重视能源环保工作,全面深入开展隐患排查,切实推动安全环保工作落实。一是要从讲政治高度提高认识。治理好大气环境中的雾霾,首先要解决思想上的雾霾,进而破除现在机制和体制的雾霾;要坚持“党政同责,一岗双责”,坚持生态环境保护三必管要求,认真践行习近平总书记生态文明思想。二是要从企业发展角度提高认识。太钢集团处于市区,环保已

经成为公司生死存亡的底线,要结合实际不断完善环保管理制度,职责明确、内容可操作。三是全流程、全覆盖,做好环保自查自纠工作。各科室、分厂要全面细致地摸清问题,实施整改;要突出重点,采取有力措施。

为使每一名员工都参与其中,该公司将环保专项整治工作进行层层分解,将现场设备、区域、环境卫生包保到人,将责任落实到具体岗位,在每一个岗位推行环保自查自纠。



为深入推进现场清洁化,太钢东山矿成品作业区从污染源治理抓起,开展设备设施跑、冒、滴、漏治理改善工作,对现场所有漏料、扬尘、积灰、积尘、漏油、积油等污染源问题持续治理,发挥设备管理专业能力,发动员工积极参与现场改进改善,采取有效措施控制污染源扩散,提高现场清洁标准。图为岗位职工在清扫现场摄像头。

柳太莉 摄

本报讯(通讯员 马玲)可持续是企业高质量发展的重要课题,也是企业生存发展的根本。太钢尖山铁矿深入学习贯彻习近平总书记视察山西重要讲话精神,从传统的资源和规模优势思维中解放出来,凝聚共识,坚持围绕技术创新、绿色环保,努力探索可持续发展新方法,取得新成效。

创新引领可持续发展。太钢尖山铁矿努力营造全员创新的文化和氛围,搭建了从个人到团队,从普通职工到技术人员,从管理、技术到机制创新的全方位创新平台和机会,把创新贯穿于一切工作,让创新在全矿蔚然成风。坚持从顶层设计,从过程实施到滚动纠偏,从结果评比到转化应用,建立了完整的制度机制,让创新成果得以巩固完善,让创新更具生命力和可持续性。

绿色环保加快可持续发展。全磁流程项目是关乎尖山铁矿质量成本最具代表性的项目,也是带动管理技术创新的最佳切入点,尖山铁矿进一步加大创新力度,以工艺达标为基础,以不降低系统效率为前提,坚持用全磁流程项目替代了磁重选一反浮选工艺,在稳定降硅同时,提高了金属回收率,降低了生产成本,从源头上彻底解决了影响环保的可持续发展难题。

和谐共生推动可持续发展。绿水青山就是金山银山,保护环境就是保护生产力,改善环境就是发展生产力。尖山铁矿在发展过程中,非常重视对生态环境的影响,全面加强复垦绿化速度。采矿部组织干部职工,自主治理土场880余亩,种植了松树苗,在工业厂区主干道所有土挡进行了二次复土,种植了3.5公里的松树林荫大道,定期浇水维护,并结合采场风大的特点进行了加固支撑,为降低风沙扬尘,改善采场环境,保护职工健康发挥了重要作用。

资源循环利用保障可持续发展。尖山铁矿进行系统改造,实行废水再利用,把沉淀净化后的生产环水重新打入选矿生产系统进行循环利用,使得生产系统用水实现了循环利用。开展技术研究,对尾矿库澄清池进行了回收利用,把生活系统年产生48万吨生活污水进行净化处理重新利用。对斜井矿坑井下排水、龙泉矿井回水等进行回收利用,大大减少了新水用量。吨铁精矿新水消耗由改造前的2.77吨降低到改造后的1.7吨,选矿新水消耗指标降到五年来最低。

太钢尖山铁矿努力探索可持续发展新方法

(上接第一版)把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,组织广大党员继承发扬优良传统,强化优秀共产党员以点带面的服务理念,发挥先锋模范的榜样力量,团结、影响、带动职工群众,增强企业职工“主人翁”意识,有力发挥中央企业的中流砥柱作用。加大培训力度,提升职工的能力和素质;为职工深入参与“我为企业‘对标找差创一流’献一计”活动创造条件,激发职工参与企业生产经营、改革发展的内生动力;深化“实事工程”,推广使用工业机器人,为职工营造安全舒适的工作环境,推动解决职工群众最关心最直接最现实的利益问题,始终保持党同人民群众的血肉联系。要增强党的团结和集中统一,以更加自觉的行动做到“两个维护”。坚定不移向党中央看齐,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,从政治上把贯彻党中央精神体现到谋划重大战略、制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中去,经常同党中央精神对标对表,不折不扣贯彻落实习近平总书记重要指示批示和党

中央决策部署,特别是贯彻落实好习近平总书记考察调研中国宝武太钢集团、马钢集团重要讲话精神。

要把学习党史与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记考察调研中国宝武重要讲话精神,以及关于碳达峰、碳中和的重要批示精神结合起来,做好与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史的贯通融合,强化责任担当,全力推进中国宝武“十四五”各项工作。坚定不移坚持党的全面领导加强党的建设,坚守“成为全球钢铁业引领者”愿景和“共建高质量钢铁生态圈”使命,以绿色发展捍卫地球家园,以极致效率谋求质量效益,以提高市占再塑发展格局,以协同发展建强生态体系,以全球布局服务“两个循环”,以深化改革激发内生活力,在高质量发展新征程上奋勇前进。

要抓好“十四五”规划开局,重点推进绿色发展、资产效率、高市占和国际化等各项工作,由“老大”变“强大”,

稳步迈向“三个引领”。瞄准集团公司党委提出的“低碳宣言”,以绿色统领低碳、精品、智慧发展,处理好发展与减排、整体与局部、短期与中期长期的关系,推进冶金工艺创新紧凑化、连续化、去中间化,加快推进低碳冶金技术攻关和低碳冶金示范工程建设,抢占绿色发展先机。要继续深化“全面对标找差,创建世界一流”活动,提高全要素效率,特别是资产效率。要发挥“亿吨宝武”的辐射效应,进一步谋求高市占,扎实做好整合融合各项工作,充分释放规模效益。要以海外重点项目为抓手,加快实施“国际化”战略,提高全球资源配置能力,构建与行业地位相匹配的全球产业体系,推动中国宝武成为真正的世界一流示范企业。

要深入推进改革三年行动实施方案,推进重点领域改革,持续增强发展动力和活力。重点推进以产权制度改革为核心的混合所有制改革,以“混资本”为基础、“改机制”为关键,实施差异化管控,深度转换经营机制,进一步激发各子公司活力和创新能力,提升效力。要建设具有宝武特点的中国特

色现代企业制度,持续完善重大事项决策制度体系,全面加大授权放权力度,创新管控模式,做实国有资本投资公司总部功能定位,按照“四化”管理理念,充分发挥资产经营层产业平台作用,健全生产运营层管理体系。要全面深化三项制度改革,在强动力提效率上见实效,通过加大市场化改革力度,推动“管理人员能上能下、员工能进能出、收入能增能减”制度化常态化,进一步激发企业活力动力。

各级领导干部要大力弘扬企业家精神,以先进为榜样,积极创先争优,进一步营造昂扬向上的干事创业氛围,带领广大员工更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,结合党史学习教育,进一步统一思想、坚定信心,开启“超亿吨”绿色发展新纪元,向着世界一流伟大企业阔步前进,展现出无愧于中国近现代钢铁工业的历史传承者、中国今日钢铁工业之集大成者、中国乃至全球钢铁业的未来引领者地位的担当作为,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出中流砥柱新的更大贡献!